	Raport de mediu final- Proiectul Pestera- Padina

Rezumat netehnic





	CAP 14. REZUMAT FARA CARACTER TEHNIC AL INFORMATIEI FURNIZATE.


Prin Planul Urbanistic General al Comunei Moroeni avizat si aprobat conform legii s-a delimitat o zona de interes deosebit in cadrul teritoriului sau administrativ pentru dezvoltarea activitatilor turistice in regim de vara si de iarna si a sporturilor montane. Situata la circa 1.600 m altitudine, intr-o zona cu peisaj alpin generos, pe un spatiu inca nepoluat, dar deschis de multa vreme turismului mai putin organizat, ea ofera oportunitati deosebite unei asemenea dezvoltari. Desi dispune de un potential turistic destul de ridicat, comparabil cu cel al judetelor Brasov, Prahova şi Arges, in Dambovita turismul este foarte putin dezvoltat, fapt ce se poate remarca si din datele furnizate de Institutul National de Statistica 

Realizarea  unei statiuni turistice cu profil montan in partea superioara a vaii Ialomita, in zona Pestera-Padina, constituie o mare provocare pentru cei care intreprind aceasta actiune, in special pentru organele Administratiei Publice Locale ale judetului Dambovita. Prin lungimea partiilor si instalatiilor pe cablu va situa statiunea Pestera-Padina ca una dintre cele mai dotate statiuni pentru sporturi de iarna din Romania

Elaborarea Planului Urbanistic Zonal pentru cele două zone de mare interes turistic Peştera şi Padina din Platoul Bucegi este determinată de intenţia realizării unor structuri turistice de primire diversificate, in corelare cu formele de turism practicate în Munţii Bucegi. Asezate in partea de nord a judetului Dambovita, interventiile de mai mica si/sau de mai mare amploare, de tip integrat, functie de permisivitatile admise in fiecare zona, vor avea o influenta deosebita din punct de vedere urbanistic in zona montana a judetului Dambovita si in judetele  limitrofe : Prahova, Brasov si Arges.

Proiectul de dezvoltare propus prin PUZ, intitulat “Statiunea turistica Montana Pestera – Padina”, avand ca beneficiar Consiliul Judetean Dambovita, este deosebit de ambitios si realizarea lui poate genera un centru important de atractie pentru iubitorii sporturilor montane si nu numai. Principala problema a proiectului,care se pune in conditiile unei Dezvoltarii Durabile  si cu respectarea standardelor si normelor de Protectia Mediului, este ca toate amenajarile, constructiile si dezvoltarile sa respecte mediul natural existent, mai ales cel situat intr-o zona cu o sensibilitate deosebita, cum este cea a Parcului Natural Bucegi, in care se va edifica.

Parcul Natural Bucegi s-a constituit prin Ordinul 7/27.01.1990 al M.A.P.P.M. In prezent statutul legal al Parcului Natural Bucegi a fost dat de Legea 5/12.04.2000 - privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului national - Sectiunea a III a - "Zone naturale protejate de interes national si monumente ale naturii" 1.0- "Rezervatii ale biosferei, parcuri nationale sau naturale" la pozitia H- "BUCEGII" - cu o suprafata de 32 663 ha, intins pe teritoriul a 3 judete: Prahova, Dambovita si Brasov. Parcul Natural Bucegi, rezervatiile naturale din acesta contin cele mai reprezentative esantioane ale cadrului natural, sub raport stiintific, valoric, genetic, functional – estetic, ce concentreaza o diversitate impresionanta de asociatii vegetale si animale. 

· Patrimoniul natural al Parcului, in mod special peisajele si elementele de flora si fauna atractive ca aspect a determinat dezvoltarea activitatii turistice care se desfasoara atat  in mod controlat cat si de cele mai multe ori, pana la infiintarea Administratiei, in mod necontrolat cu urmari negative.
Turismul  influenteaza in mod favorabil situatia economica a comunitatilor locale dar se poate vorbi si de un impact negativ asupra acestora, mai ales asupra mediului si chiar a activitatilor traditionale daca nu exita un plan coerent de dezvoltare a zonei.
Proiectului de dezvoltare a zonei Pestera -Padina se va face in corelatie cu:

-planul de management al Administratiei Parcului Natural Bucegi asa cum a fost el elaborat si publicat pe site.Realizarea Statiunii montane Pestera-Padina se alatura efortului  Administratiei Parcului Natural Bucegi de a pune in aplicare strategia de turism durabil pentru Parcul Natural Bucegi .

-strategia de dezvoltare a regiunii de dezvoltare sud

-in concordanta cu planurile de dezvoltare a turismului in judetele invecinate jud.Dambovita.

- cu nivel ridicat  de diversitate specifică şi a tipurilor de ecosisteme/habitate. 
Desigur, pentru acesta zonă turistică, este importantă evaluarea biodiversităţii până la limita accesului turiştilor ceea ce necesită luarea în consideraţie a unei multitudini de formaţiuni vegetale ce sunt tipice Munţilor Bucegi.

Asezate in Parcul Natural Bucegi( zonele Pestera si Padina) cel mai important plan cu care trebuie corelat Proiectul de realizare a statiunii Pestera-Padina este Planul de Management al Administratiei Parcului Natural Bucegi pentru dezvoltatea turismului in aceasta zona.

Parcul Natural Bucegi constituie una dintre atractiile turistice majore ale Romaniei  valoarea sa poate creste in viitor pe plan national si international, este necesar sa fie planificat si administrat pentru a fi durabil astfel incat sa reprezinte o forta pozitiva.

In mod sintetic se poate constata, din PUZ-ul prezentat, ca in zona Pestera- Padina se va realiza o asezare cu caracter urban, careia vor trebui sa i se asigure toate utilitatile si functiile necesare, social-economice. Din acest motiv, in zona Pestera – Padina, situate la o distanta de cca.3 km una de alta va trebui organizata o entitate administrativa cu statut de statiune de nivel orasenesc, cu toate functiunile necesare.

In conformitate cu prevederile HG 1076/2004, Anexa 2, informatiile care trebuie furnizate in primul rand in Raportul de Mediu se refera la “expunerea continutului si obiectivelor principale ale planului”. Din acest motiv in Raportul de mediu au fost prezentate grupate pe sectiuni obiectivele acestei amenajari in complexe, asa cum rezulta din PUZ, dar si alte obiective considerate a fi necesare in vederea asigurarii unei functionalitati moderne, la nivelul standardelor Uniunii Europene si internationale privind statiunile montane. Astfel in structura Raportului de mediu sunt cuprinse o serie de aspecte, ca de exemplu :

· Localizarea geografica, cadrul administrativ teritorial, prezentarea amenajarilor din PUZ(dotarile pentru cazare si alimentatie publica, dotarile in teleferice si partii de schi, alte dotari cu caracter sportiv si turistic, sectorul social-gospodaresc, utilitatile, legatura statiunii cu restul teritoriului, eliminarea deseurilor)

· Caracteristicile de mediu ale zonei

· Aspecte relevante ale stării actuale de mediu şi a evoluţiei sale probabile în cazul neimplementării

· Corelarea cu alte planuri si programe

· Potentialele efecte asupra mediului

· Masuri propuse pentru a prevenii, reduce, si compensa pe cat posibil orice efect advers asupra mediului inconjurator al implementarii planului PUZ Pestera – Padina

· Expunerea motivelor care au condus la selectarea variantelor alese, a modului in care s-a efectuat evaluarea, inclusiv a dificultatilor intampinate in prlelucrarea in formatiilor.

· Ca urmare a dezabaterii publice din 9.09.2006, a Raportului de Mediu, ce a avut loc in comuna Moroieni s-a stabilit necesitatea ca acest document sa se analizeze si sa se prezinte trei variante de amenajare pentru statiune.

Intrucat PUZ-ul intocmit in anul 2001 nu continea decat o solutie, care a fost apreciata ca fiind prea dezvoltata, circa 13.000 de turisti anual, elaboratorii Studiului, impreuna cu reprezentantii CJ Dambovita au elaborat inca doua alternative, asa incat, in prezent, in Raport sunt analizate trei alternative si anume: 
- Alternativa „0” pastrandu-se situatia actuala fara nici o amenajare

- Alternativa „maximala” cea din PUZ

- Alternativa „Rationala” , care ia in considerare o capacitate a statiunii medie de circa 6.500 turisti anual.

Din analiza celor trei alternative, elaboratorii au retinut Alternativa „Rationala”, cu cel  mai redus impact asupra mediului.

In continuare, in Raport analiza se va efectua pentru aceasta alternativa.  

In evaluarea realizata in cadrul Raportului au fost luate in considerare urmatoarele aspecte:

- PUZ-ul intocmit contine evaluari pertinente privind toate amenajarile propuse precum si prezentarea balantei de ocupare a terenurilor, riscurilor naturale si antropice, descrierea cadrului natural si din punct de vedere al modalitatilor de lucru poate constitui un exemplu de lucrare in domeniu.

- Dezvoltarea unei noi satiuni turistice intr-o zona montana de o deosebita valoarea naturala, care desi antropizata de multa vreme nu cunoaste inca un flux important de turisti este o actiune de mare raspundere tinand sema nu numai de reglementarile mondiale privind protectia mediului, dar in special de datoria Romaniei de a-si asigura de acum inainte o dezvoltare durabila.

- Constituirea in acesta zona a Parcului National Bucegi dovedeste pertinent ca autoritatile au inteles importanta naturala a acestui areal si au actionat in acest sens.

- Deasemeni Autoritatile Administratiei Publice Locale Dambovita si Regia Nationala a Padurilor au actionat si actioneaza in sensul asigurarii unei dezvolatari durabile a zonei.

- S-au elaborat numeroase Planuri de amenajare si dezvoltare, precum si o serie de materiale cu caracter stiintific, obiectul acestui Raport fiind PUZ,  care a urmarit ca prin amenajarile propuse sa asigure protectia si mai ales o interventie cat mai redusa asupra factorilor de mediu.

- Cu tot caracterul tehnic al PUZ-ului, foarte clar intocmit, el nu constituie o documenatie de nivel Studiu de prefezabilitate si de aceea unele elemente ale lui au caracter informativ si deci si analiza lor a fost pe aceiasi masura.

Aprecierea potentialelor efecte a amenajarilor asupra a 14 factori de mediu cu tipuri de efecte a constituit o provocare pentru elaboratori care au trebuit sa construiasca o metodologie inginereasca cu caracter cuantificabil care sa permita evaluari cat mai obiective si masuri in consecinta.

Pentru evaluarea potentialelor efecte asupra mediului, elaboratorii acstui Raport s-au folosit de un sistem de matrici cunatificabile prin care s-a reusit ca acestea sa fie definite coreland 9 grupe de lucrari cu 14 tipuri de aspecte de mediu si 12 caracteristici ale lor, asa cum este prevazut in anexa 2 la HG 1076/2004.  Concluziile sunt elocvente si permit definirea unor masuri de prevenire, reducere si compensare a acestor efecte.

Trebuie precizat ca punctele de impact pozitiv sau negativ au o valoare posibila- potentiala si nu valori reale-certe, intrucat ele pot fi imbunatatite sau din contra inrautatite daca nu se iau masuri corecte de realizare a lucrarilor si de monitorizare.

De asemenea, s-a efectuat o evaluare a impactului global, folosind o metoda grafica. 

Pornind de la efectele pozitive si negative ale proiectului Pestera – Padina au fost stabilite o serie de masuri pentru a prevenii, reduce, si compensa pe cat posibil orice efect advers asupra mediului inconjurator al implementarii planului. In elaborarea acestor masuri s-a pornit de la urmatoarele consideratii generale:

In zona propusa a se amenaja vor actiona in principal trei grupe mari de “actori”:

· Entitatile de autoritate, control, reglementare, coercitie: Autoritatea Publica Locala la nivel de Primarie, Regia Nationala Padurilor si in cadrul ei Administratia Parcului Natural Bucegi, Politia Montana.

· Entitatile comerciale particulare: hoteluri, restaurante, magazine, exploatare instalatii sportive etc.

· Turistii care au un caracter sezonier de mai lunga sau scurta durata, cu depalsare auto, in excursii cu autocarele, ciclist, pietonal etc.

Din punct de vedere al Protectie Mediului armonizarea intereselor diferite, uneori chiar divergente ale acestor “actori” poate fi dificila dar este esential necesara.

Analizand in continuare de  unde se pot produce efecte adverse asupra mediului constatam ca la modul sintetic ele pot avea urmatoarele cauze:

· Perioadele de executie a amenajarilor cand de obicei prin lucrari de constructii, insatalatii, montaje, transport de materiale etc,. si concentrari mari de efective de muncitori au loc deobicei cele mai semnificative efecte adverse asupra Mediului.

· Perioada de exploatare cand entitatile comerciale interesate in obtinerea de profit, dar si alte servicii publice etc. pot avea tendinta de a nu respecta strict conditiile impuse de Protectia Mediului.

· Turistii indeosebi dar si restul personalului de deservire partial educat sau informat, cu privire la specificitatea zonei pot si poluiaza semnificativ cadrul natural, diseminat si necotrolat sau chiar necontrolabil beneficiind de anonimat in special.

Pentru a asigura cadrul pentru prevenire reducere si compensarea efectelor adverse asupra Mediului s-a stabilit ca  trebuie luate urmatoarele masuri:

Asigurarea functionalitatii reale si concrete a entitatilor de autoritate-gestiune anterior prezentate cu atributii, raspunderi si obligatii bine definite. Un prim pas ar consta in delimitarea teritoriala a ariei de raspunderi pentru fiecare din ele chiar cu marcaje extrem de sugestive si clare. Precizam ca aceasta masura este solicitata si de catre PNB prin adresa 1521/13/03/2006 catre CJ Dambovita, pentru delimitarea intravilanului pe teren.

Editarea in comun de aceste entitati a unui ghid al Statiunii cu prevederea drepturilor si obligatiilor turistilor sau vizitatorilor parcului.

Instituirea unui sistem de taxe, diferentiat pe perioade de timp, pentru toti cei care intra in Statiune cu peaj auto, moto, ciclism etc si tarife la hoteluri care desi nedorit poate genera o responsabilizatre si posibilitati de control a utilizatorilor.

Desi aparent nu are legatura cu Protectia Mediului, este necesar sa se definesca printr-un act legislativ de nivel, statutul organizatoric al parcului si in special modalitatile de finantarea amenajarilor, pentru ca cele cu rol de Protectia Mediului sa nu isi gasesca locul sau sa fie nesemnificative cum ar fi asigurarea apei, a canalizarii, amenjarea acceselor si altele binecunoscute dar de multe ori neglijate.

In analiza solutiilor de amenajare cuprinse in PUZ si elaborarea unor masuri complementare propuse de elaboratorii Raportului, pentru prevenirea, reducerea,compensarea efectelor adverse asupra Mediului s-a luat in considerare faptul ca in apropierea zonei proiectului se afla o serie de arii protejate PESTERA – COCORA- VALEA HOROABEI - rezervatie naturala, TURBARIA LAPTICI - rezervatie naturala, CHEILE TATARULUI - rezervatie naturala) si o serie de specii ocrotite prin lege.

Pentru a se realiza o analiza solutiilor de amenajare cuprinse in PUZ si elaborarea unor masuri complementare pentru prevenirea, reducerea,compensarea efectelor adverse asupra Mediului s-a urmarit ruparea pe sectiuni a obiectivelor acestei amenajari in complexe, asa cum rezulta din PUZ. Astfel:
I. Dotari cazare – alimentaţie publica.

· Acesta grupa contine lucrari de constructii civile cu toate categoriile de lucrari aferente: betoane, zidarie, finisaje, instalatii etc.

· In zona Pestera constructiile sunt amplasate in golul alpin de la cota 1600 m - - nucleul traditional Pestera- in zona tampon dintre cele 2 trupuri ale rezervatiei Pestera-Cocora: zona de est Cocora si zona vest Horoabele.

· Deci din punct de vedere al amplasamentului ele ocupa terenuri de tip pasune alpina, cvasi plane si nu afecteaza in nici un fel rezervatiile Parcului si nici fondul forestier, o problema o va constitui definirea structurii de proprietate asupra ternurilor respective.

· Regimul de inaltime redus, propus, nu va intra in conflict peisagistic cu cadrul natural al amplasamentelor.

· In perioada de exploatare o atentie deosebita se va acorda managementului deseurilor.

· Propunerea din PUZ ca prepararea mesei sa se faca cu plite electrice este corespunzatoare, reducand substatial poluarea aerului.

· Prepararea traditionala a gratarelor la foc deschis este necesar a fi restrictionata atat din cauza pericolului de incendiu cat si de polurare a aerului.

· Poluarea sonora cu muzica tare  trebuie contolata prin impunerea unui anume regim orar.

· Toti turistii cazati vor fi indrumati sa respecte reglementarile de Protectia Mediului specifice Statiunii.
II. Dotari in teleferice si partii de schi.

· Cele mai dificile constructii din aceasta grupa sunt telefericele care trebuie proiectate si realizate numai de unitati de profil atestate ca atare.

· Traseul in detaliu al liniilor va trebui sa se aleaga astfel incat sa reduca la minim interventia asupra fondului forestier.

· Pentru partii se va proceda cu interrventii minime in profilul in lung astefel incat terasamentele, nivelarile sa nu afecteze stabilitatea generala sau locala a versantilor.
· Ca urmare acelor semnalate cu ocozia dezbaterilor publice i Alternativa „ Rationala „ s-a propus etapizarea realizarii lor respectiv in primii 10 ani numai a cca. 17 km.
· In concluzie prin noile locatii acceptate, respectiv reducerea si etapizarea lor, impactul negativ asupra Mediului se va diminua in consecinta.

· In fazele urmatoare de promovare a investitiilor va trebui tinut sema ca la  baza partiilor si instalatiilor pe cablu vor trebui sa existe dotari de tip inchirieri echipament sportiv, reparatii usoare la echipament, mici puncte alimentare pentru care va trebui prevazut spatiul si utilitatile necesare.
III. Alte dotari cu caracter sprtiv turistic.

Pentru acestea care au si ele carcter de constructii civile se vor respecta masurile mentionate la punctul I.
IV. Sectorul social gospodaresc.

Si in acest caz amenajarile au tot caracter de constructii civile in principal, dar vor trebui realizate si echipari sau dotari speciale. Nu rezulta ca vor fi necesare masuri speciale de Protectia Mediului in afara celor deja enumerate.

Aspecte deosebite pot apare in perioda de exploatare cand vor trebui eliminate noxele dela incinerari, sudura, alte operatii mecanice si zgomotul.

V. Utilitati.

Masurile de constructie prevazute in PUZ sunt benefice pentru Protectia Mediului:

· realizarea tuturor tarseelor numai de-alungul sistemelor de comunicatii- drumuri, poteci etc.

· realizarea liniilor de alimentare cu energie electrica de joasa si medie tensiune in sistem subteran pentru a nu deteriora peisajul. Aceasta solutie desi este foarte scumpa si nefolosita inca la noi trebuie promovata.

Pentru alimentarea cu apa si canalizare, elaboratorii Raportului propun lucrari ce rezolva mai bine solutiile prevazute in PUZ:

· ALIMENTAREA CU APĂ POTABILĂ

Pentru cele două viitoare staţiuni Peştera şi Padina, se consideră că este necesar a realiza un sistem unic centralizat de alimentarea cu apă, bazat pe sursa subterană locală (izvoare) dren, oferind posibilitatea unei funcţionări şi exploatări unitare cu numeroase avantaje rezultate din această viziune.
· CANALIZARE / EPURARE

Pentru cele două părţi ale staţiunii se propune un sistem unic de canalizare/epurare. Canalizarea va fi realizată pe sistem divizor:

· canalizare apelor pluviale şi a celor convenţional curate;

· canalizarea apelor uzate menajere.

Canalizările vor fi demarate concomitent cu o energică acţiune de combatere/prevenire a formării şi acţiunii torentelor. Aceasta presupune identificarea zonelor cu făgaşe, ravene, şanţuri sau alte zone în care se pot dezvolta şuvoaie/torente în timpul unor precipitaţii puternice sau topirea zăpezilor. 

Pietruirea, zidurile de sprijin, montarea de canale şi conducte de drenare etc. sunt strict necesare pentru prevenirea alunecărilor de teren, antrenarea de pământ, noroi în şi pe căile de acces.

Reţeaua va fi prevăzută cu cămine, guri de vizitare care să permită funcţionarea în bune condiţii.

La descărcarea apelor pluviale se va avea în vedere regularizarea, amenajarea şi consolidarea albiei pentru a evita fenomene de eroziune, ruperi de mal, colmatări. 

· CANALIZAREA APELOR UZATE MENAJERE.

Canalizarea apelor uzate menajere se va realiza printr-un sistem unic de colectare pentru cele două părţi ale staţiunii Peştera-Padina şi transportarea acestora la o staţie de epurare comună, situată în avalul staţiunii. 

Reţeaua va fi concepută astfel încât să evite pompările. Vor fi necesare cămine şi guri de vizitare, armături care să asigure controlul, desfundările … pentru a asigura scurgerea permanentă a apelor uzate menajere

· STAŢIA DE EPURARE

Conform ultimelor reglementări staţia de epurare trebuie să aibă trepte de epurare mecanică, biologică şi chimică.

Se va acorda atenţie materialelor rezultate după fiecare treaptă. Materialele reţinute de către grătare trebuie tocate (rezultă necesitatea unui tocător) şi depozitate la depozitul de deşeuri menajere. Nisipul din deznisipatoare se va depune pe platforme adiacente staţiei, va fi spălat şi apoi va putea fi folosit pentru infrastructura drumurilor.

La intrarea în staţia de epurare este necesară realizarea unui bazin de înmagazinare/omogenizare.

Vor fi prevăzute aparate de măsură şi control la sectoarele importante ale sistemului de canalizare / epurare.
· LABORATOARE DE PROCES
Ambele sisteme de alimentare cu apă şi canalizare / epurare vor avea laboratoare de proces pentru analiza tuturor categoriilor de apă din sistem: apa brută, apa clorinată, apa potabilă, apa uzată pe reţeaua de canalizare, apa uzată la intrarea în staţia de epurare, apa după decantorul primar, apa după decantorul secundar, apa uzată epurată descărcată în emisar

Laboratoarele vor fi dotate cu aparatură, reactivi, sticlărie necesară determinării parametrilor de calitate impuşi de norme pentru fiecare categorie de apă.

VI. Legaturile Statiunii cu restul teritoriului.

· Din examinarea situatiei existente se poate constata ca cel putin potential Statiunea poate fi intregata intu-un circuit rutier care ar permite crearea unui adevarat spatiu turistic in Bucegi prin legaturi cu Valea Prahovei terestre prin DJ 713 si DJ 713A, prin Cota 1400 pe DN 71, prin funicularul Busteni- Babele-Pestera, iar in perspectiva mai indepartata cu zona Moieciu-Fundata.

· Mentionam de asemenea ca o calitate proasta a drumurilor polueaza substantial Mediul prin praf dar si prin alte forme: gaze de esapament mai abundente la viteze mici, accidente etc. Turbaria Laptici aflata imediat langa DJ714 neasfaltat este in prezent puternic poluata de praful din circulatie,  ca si din apele pluviale sau nivale ce spala patul drunului si se scurg inspre aceasta.

· Tote amenajarile propuse in acest fel prin PUZ, vor imbunatati nu mai traficul dar vor reduce si emisiile de poluanti conjugat cu cresterea sistemelor de depoluare la autovehicule.

VII Parcaje, arii de stationare.

Dimernsionarea lor finala se va face etapizat pe masura dezvoltarii Statiunii.

Structuri constructive nu pun probleme in perioda de constructie, dar vor trebui prevazute cu sisteme de colectarea apelor de ploaie si nivele ce le spala si antreneaza diversi poluanati: rezidiuri de carburanti, particule dela cauciuri la franare, etc. Apele astfel colectate urmeaza a fi preluate intr-un sistem de canalizare unic sau in fose septice.

VIII Eliminarea deseurilor   

Managementul deseurilor.

In toate comunitatile deseurile generate in special cele urbane de toate categoriile- menajere, stradale, spitalicesti, etc- constituie o problema esentiala de gospodarie comunala pornind dela colectare si pana la reintegrare in mediu fara a-l polua. Sunt dezvoltate nenumarate solutionari din cele mai diverse, iar in Romania datorita legislatiei comunitare care a fost transpusa si a inceput sa fie aplicata s-au desvoltat sisteme din ce in ce mai ecologice in special pe baza unor solutionari tehnice sustinute financiar de operatori privati.
Sursele principale de deseuri care se pot genera in Statiune sunt urmartoarele:

· A.Deseuri de la unitatile de alimentaţie publica preponderent resturi de hrana si vegetale deci in mare procent biodegradabile.

· B.Deseuri oarecum similare dar cu o componenta mai importanata in deseuri de ambalaje dela tonete alimentare, sau altele similare.

· C.Deseuri de la turistii cazati in hoteluri si care pot fi extrem de diverse dela resturi alimentare la ambalaje sau produse higienice.

· D.Deseuri dela turistii care fac camping sau sunt in pasaj si care sunt preponderent de ambalaje.

· E.Deseuri din lantul comercial si care sunt preponderent de ambalaje mari, cartoane, hartie, plastic.

· F.Deseuri din sectorul social gospodaresc si care pot fi deosedit de diverse dar pot avea si caracter periculos: vopseluri, resturi de lubrefianti si carburanti, deseuri spitalicesti.

· G.Deseuri rezultate din curatenia stradala: frunze, crengi, dar si alte reziduuri.

· H.Deseuri fecaloide dela animalele de companie care insotesc pe turistisi care nu sunt voluminoase dar pot produce mari dezagramente turistilor.

· I.Deseuri lichide de tipul namolurilor dela eventualele fose septice si sistemul de epurare a apelor.

Aparent numeroase categoriile prezentate trebuie avute in vedere ca atare intr-un mangement integrat. Solutiile ce pot fi luate in considerare depind de cantitatea produsa si de tipurile de deseuri care in acest moment de Studiu preliminar constituit de PUZ pot fi apreciate cu oarecare aproximatie.

In ceece priveste solutiile pe care le propune pentru cele 9 categorii de deseuri ele se prezinta astfel:

Sursa A. Separarea intiala pe urmatoarele categorii: deseuri vegetale, resturi alimentare care pot reprezenta cca. 50%, sticla, mase plastice in special butelii, alte deseuri. Deci restaurantele vor trebui dotate cu minim 4 pubele care vor fi colectate si transportate separat.

Sursa B  Se poate lua in considerare o separare initiala ca la Sursa A.

Sursa C. Deseurile din aceasta sursa pot fi extrem de variate si aici propunem colectare numai pe 2 categorii: mase-plastice butelii si rest deseuri.

Sursa D. Deseurile vor trebui colectate unitar in numeroase cosuri de gunoi. Se poate lua in considerare instalarea unui cos dublu: unul pentru butelii de plastic numeroase la turisti si altul pentru deseuri unitare.

Sursa E. Avand in vedere ca aici pot fi preponderente desurile de hartie si cartoane se poate lua in considerare colectarea lor separata si a celorlalte deseuri in mod unitar.

 Sursa F. Deseurile generate unitar in o singura pubela, desurile periculoase distinct.

Sursa G. Colectare separata fiind vorba de deseuri vegetale care pot fi apoi compostate.

Sursa H are un carecter special intrucat nu se foloseste in Romania acest tip de colecare. Propunem in consecinta 2 variante intrucat colectarea va trebui aplicata:

· distribuirea posesorilor de animale ce intra in Statiune, de la punctul turistic de informare de manusi din plastic cu care se pot lua fecalele dela animale si care apoi cand sunt trase de pe mana devin mici pungi care se depun in cosurile de gunoi. Solutia este verificata si folosita in toata Elvetia.

· dotarea Statiunii cu o instalatie de tipul unui mare aspirator, autopropulsat si care este condus de un operator care parcurge statiunea si aspira fecalele. Solutia este practicata in Paris care este dotat cu 200 asemenea instalatii, intrucat cei cca. 1.000.000 posesori de animale din oras prefera sa plateasca o taxa suplimentara decat  sa isi stranga singuri fecalele dela animale.

In final vor rezulta urmatoarele categorii de deseuri:

· unitare generale cele mai multe.

· vegetale biodegradabile.

· mase plastice in special butelii.

· hartia si cartoane.

· deseuri periculoase.

In aceasta solutie de colectare separata filiera va fi urmatoarea:

· dirijarea spre colectorii valorificatori a maselor plastice dupa o prealabila compactare in statia de transfer din sectorul social gospodaresc.

·  dirijarea spre colectorii valorificatori a hartiei ,cartoanelor si sticlei.

· descarcarea in statia de transfer a deseurilor colectate unitar in vederea unei eventuale post-trieri, a compactarii si apoi transportul la depozitul cel mai apropiat din Fieni peste 35 km, ca solutie provizorie. Intrucat acest depozit nu este ecologic in final deseurile vor trebui transportate la depozitul ecologic ce se va  amenaja din Aninoasa adica la cca. 50 km.

· deseurile vegetale si cele biodegradabile, cele mai voluminoase propunem sa fie depozitate pe pltaforma din sectorul social- gospodaresc unde sa fie compostate. In acest fel se poate obtine un material deosebit de valoros care poate fi folosit atat de Administratia Parcului cat si de Ocolul Silvic.

In consecinta propunerea este ca in fazele urmatoare de evolutie a documentatiilor sa se ia in considerare si varianta cu incinerare cogenerativa in acest caz colectarea se va face separat pentru deseurile vegetale si biodegradabile care se vor composta acestea avand o putere calorica redusa.

In final trebuie retinute urmatoarele:

· au fost avansate unele solutii de principiu. Rafinarea lor in acest moment nu este necesara, ea urmand a se efectua in Studii de Prefezabilitate sau de Fezabiliate.

· controlul respectarii normelor de colectare a deseurilor este esential intr-o locatie cu populatie majoritar fluctuanta, putin educata.

· asigurarea dotarilor necesare pentru turistii in miscare este prioritara: cosuri de gunoi, colectarea lor rapida, avertizoare si panouri educative.

· serviciul de Salubritate dupa experienta actuala poate fi incredintat cu rezultate bune unui operator privat local sau existent in zona.
Alte amenajari.

Realizarea lor are ca scop sa faciliteze functionalitatea Staituni in special prin asigurarea unui flux anual cat mai uniform de turisti. O optiune pe care trebuie sa o aibe in vedere organizatorii Statiunii este daca se va accepta si amplasarea de corturi si campinguri, situatie in care trebuie luate masuri specifice de Protectia Mediului.

Investitile pentru infiintarea Statiunii vor avea carcter public, privat sau in parteneriat public-privat. Cu toate ca investitiile private sunt dorite, necesare si importante entitatile Statului trebuie sa urmaresca ca promotori respectivi sa nu urmaresaca numai beneficiul ci indeosebi respectarea Protectiei Mediului. De aceea pentru licitatii trebuie elaborate caiete de sarcini cu prevederi specifice, corespunzatoare in domeniu.

Motivul care a condus la selectarea Alternativei alese il reprezinta faptul ca zona prezinta o asemenea atractie, incat aici se prctica de multa vreme un turism montan neorganizat si fara dotarile necesare va conduce, daca nu se adopta solutii de amenajare turistica moderne, la o poluare crescuta a Mediului, incomparabil mai mare decat in cazul amenajarilor propuse prin PUZ. Cu alte cuvinte optiunea “0” asa cum este ea cunoscuta in Studiile de Mediu, respectiv mentinerea neschimbata a starii actuale cauzeza si va cauza efecte negative din ce in ce mai mari.

       Raportul intocmit a analizat trei Alternative si a folosit doua metode de evaluare a impactului asupra mediului, preopunand un ansamblu de masuri tehnice si actiuni care sa previna, sa reduca si sa compenseze efectul amenajarilor propuse prin PUG asupra onei Pestera Padina si a Parcului natural Bucegi, permitand concomitent o dezvoltare turistica benefica, atat pentru populatia existenta cat si pentru cei doritori sa beneficieze de o statiune montana moderna. In final consideram ca prin analiza efectuata si masurile propuse se obtine dezideratul de protectie corespunzatoare a mediului si reducerea impactului, cu caracter nesemnificativ,  intr-un domeniu controlabil.
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