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	CAPITOLUL 3. RELATIA CU ALTE PLANURI SI PROGRAME RELEVANTE


Corelarea proiectului de dezvoltare a zonei Pestera -Padina se va face cu obiectivele de protectia mediului stabilite la nivel national si comunitar prin:

-Planul de management al Administratiei Parcului Natural Bucegi asa cum a fost el elaborat si publicat pe site. Realizarea Statiunii montane Pestera-Padina se alatura efortului Administratiei Parcului Natural Bucegi de a pune in aplicare strategia de turism durabil pentru Parcul Natural Bucegi;
-Strategia de dezvoltare a regiunii de dezvoltare Sud;
-In concordanta cu planurile de dezvoltare a turismului in judetele invecinate jud. Dambovita;
De remarcat dezvoltarea regiunii Rucar –Bran, care a devenit o zona de atractie turistica extrem de importanta pe harta turistica nationala si europeana.

3.1. Planul de Management al Parcului Natural Bucegi.
Asezate in Parcul Natural Bucegi (zonele Pestera si Padina) cel mai important plan cu care trebuie corelat Proiectul de realizare a statiunii Pestera-Padina este Planul de Management al Administratiei Parcului Natural Bucegi pentru dezvoltatea turismului in aceasta zona.

Parcul Natural Bucegi constituie una dintre atractiile turistice majore ale Romaniei.  Pentru ca valoarea sa sa poata creste in viitor, pe plan national si international, este necesar sa fie planificat si administrat pentru a fi durabil astfel incat sa reprezinte o forta pozitiva.

Facilitatile turistice intra deseori in conflict cu telurile de conservare si deterioreaza peisajele naturale daca un exista un plan bine stabilit.

Evaluarea stricta  a facilitatilor existente in Parcul Natural Bucegi, dar si a impactului pe care activitatile turistice neorganizate le au asupra ariilor protejate sunt prezentate in Capitolul 1, acest studiu prezentand si masurile care se impun pentru ca efectele negative asupra ariilor protejate sa fie minime.

Evaluarea si  dezvoltarea facilitatilor existente:

a. Informarea

Administratia Parcului si-a propus oferirea unui minim de informatii tuturor celor interesati de punctele sale de atractie, prin:

-Montarea de panouri informative (pe teren si in principalele unitati turistice din   Parc);
-Distribuirea de materiale promotionale (brosuri, pliante,etc);
-Prezentarea generala a Parcului si a impactului turismului asupra patrimoniului natural; 

-Colaborarea cu agentiile de turism in vederea dezvoltarii unor pachete turistice complete.

Pagina de internet contine informatii generale si complete despre Administratia Parcului- istoric, infiintare, limite, relief, clima, hidrologie, activitati desfasurate, rezervatiile si monumentele naturii, toate insotite de imagini sugestive din Parcului Natural Bucegi.

Se doreste o monitorizare atenta a tuturor modificarilor ce vor surveni pentru a fi inserate in pagina de internet, dar si o selectie a propunerilor de imbunatatire a acesteia in vederea mentinerii la un inalt standard calitativ.

- Crearea unor centre de vizitare si puncte de informare.
Crearea acestora se doreste a fi facuta dupa modelul celorlalte parcuri din tara. Este evidenta necesitatea imbunatatirii calitatii si cantitatii informatiilor, pentru ca  turistii  sa poata aprecia pe deplin  valoarea Parcului Natural Bucegi.
b. Accesul in Parc

- Reteaua de drumuri publice si forestiere  este in stare foarte proasta;
- Evidenta distantelor dintre principalele orase limitrofe Parcului Natural Bucegi si punctele de acces; 
- Pentru a se ajunge de la statiile de cale ferata la punctele de intrare trebuie sa se parcurga distante mari pe drumuri judetene.
c. Traseele turistice

Exista o retea de trasee turistice bine marcate si intretinute. Totusi, lipsa fondurilor  pentru reamenajarea traseelor turistice isi pune amprenta pe starea marcajelor, in special pe traseele mai putin  circulate, care nu au fost considerate prioritate de catre cei care in ultimii ani au investit efort in refacerea marcajelor.

Ca o caracteristica, ele au grade de dificultate diferite, fiind accesibile tuturor categoriilor de turisti.
d. Cazare

Realizarea statiunii Pestera Padina conduce la extinderea capacitatilor in : hoteluri, pensiuni turistice, campare – in imediata apropiere a cabanelor turistice (numai in locurile special amenajate).
e. Serviciile Salvamont

Ele asigura permanenta, desfasurand actiuni eficiente de prevenire a accidentelor si de supraveghere a turistilor. Existenta punctelor de permanenta salvamont permite o buna supraveghere a masivului in sezonul turistic si contribuie la marirea eficientei interventiilor in caz de ratacire sau accidente.
f. Recreere:

Parcul Natural Bucegi, prin  complexitatea lui, ofera multiple posibilitati de recreere

· plimbari cu ghid turistic autorizat de PNB ;

· drumetie (pe traseele existente si marcate );

· alpinism (exista aprox. 280 de  trasee de alpinism , cu diferite grade de dificultate);

· speoturism;

· fotografiere, filmare;

· ski si instalatii de transport pe cablu;
· moutain  bike pe drumurile publice din perimetrul Parcului. 
Evaluarea impactului turismului asupra peisajelor, comunitati locale si biodiversitate.

Patrimoniul natural al Parcului, in mod special peisajele si elementele de flora si fauna atractive ca aspect, a determinat dezvoltarea activitatii turistice care se desfasoara atat  in mod controlat cat si, de cele mai multe ori  pana la infiintarea Administratiei, in mod necontrolat cu urmari negative, de multe ori ireparabile asupra acestuia. Astfel:

· potecile turistice suprasolicitate au dus la degradarea pajistilor alpine, a covorului vegetal si chiar a solului in imediata apropiere a celor mai vizitate monumente ale naturii (ex. Babele, Sfinxul, Poteca spre Crucea Caraiman,  etc.);

· accesul turistilor a dus la cantonarea faunei in zone inaccesibile acestora, zone care de cele mai multe ori nu pot asigura necesarul de hrana a acestor animale;

· componenta covorului vegetal din imediata apropiere a traseelor turistice a suferit modificari majore, plantele cu aspect si colorit deosebit disparand in totalitate;

· accesul cu mijloace de transport auto, ATV-uri  si stationarea acestora pe covorul vegetal au dus la degradarea directa a acestora dar si la degradarea indirecta a  intregului habitat prin  facilitarea accesului unui numar mare de persoane;

· turismul in pesteri, a dus la degradarea acestora atat prin  disparitia cvasitotala a speleotermelor, a modificarii parametrilor de habitatn prin introducerea iluminatului artificial, obturarea gurilor acestora, inscriptionarea peretilor, etc.;

· camparea in locuri neamenajate a dus la degradarea covorului vegetal, deranjarea faunei, aparitia dedozitelor de gunoaie, etc.;

Turismul  influenteaza in mod favorabil situatia economica a comunitatilor locale dar se poate vorbi si de un impact negativ asupra acestora si mai ales asupra activitatilor traditionale daca nu exita un plan coerent de dezvoltare a zonei.

3.2. Planurile prevăzute în PUZ

Elaborarea Planului Urbanistic Zonal pentru doua zone de mare interes turistic din Platoul Bucegi (Pestera si Padina) este determinata de intentia realizarii unor structuri turistice de primire diversificate, in corelare cu  formele de turism practicate in Muntii Bucegi.

Aceste interventii de mai mica si/sau de mai mare amploare, de tip integrat, functie de permisivitatile admise in fiecare zona studiata, vor avea o influenta deosebita din punct de vedere urbanistic in zona montana a judetului Dambovita si in judetele  limitrofe : Prahova, Brasov si Arges.

In plansa nr. 0.1. " INCADRARE  IN  TERITORIUL  NATIONAL"  si in plansa nr. 0.2. - "INCADRARE  IN  REGIUNEA  DE  DEZVOLTARE  3 - SUD" este prezentata pozitia geografica a viitoarei statiuni montane fata de marile axe de comunicatie teritoriala si fata de sistemele de localitati turistice ale judetelor limitrofe.

Scopul administratiei publice judetene si locale legat de zona studiata este :

a. Dezvoltarea functiei turistice in Valea Superioara a Ialomitei prin valorificarea resurselor turistice naturale, concomitent cu protejarea acestora ;

b.  Configurarea statiunii turistice montane Pestera - Padina, stabilirea dimensiunilor si profilului functional si al tipurilor de structuri de primire turistica, la nivel operational ;

c. Stabilirea categoriilor de interventii urbanistice necesar a fi aplicate in utilizarea terenurilor si constructiilor din zona studiata, astfel incat relatiile individual - colectiv si public - privat sa nu genereze conflicte in functionarea celor doua nuclee turistice ;

d. Organizarea circulatiei si dezvoltarea echiparii edilitare ; 

e. Solutii pentru valorificarea cadrului natural concomitent cu  masuri pentru protectia si conservarea mediului, igiena si salubritate;

3.3. Prevederi ale programului de dezvoltare pentru zona studiata

Conditiile geo - climatice, diversitatea si spectaculozitatea formelor de relief, valoarea peisagistica deosebita, bogatia si varietatea vegetatiei si faunei zonei montane constituie factori de mare atractivitate pentru turism si sporturi montane.

In CARTOGRAMA  nr.1 este prezentata incadrarea amplasamentelor studiate in Parcul Natural Bucegi delimitat prin Legea 5/2000.

In plansa nr. 0.3 - " INCADRAREA  IN  ZONA  SUPERIOARA  A  IALOMITEI " este prezentata pozitia amplasamentului studiat intr-o zona cu mare potential turistic natural. 

Intentia administratiei publice locale este sa valorifice acest sit natural in scop turistic, dar sa si protejeze concomitent peisajul, in mod special rezervatiile naturale delimitate provizoriu conform Legii nr. 5/2000.

a. Prevederi ale PUG si RLU  Comuna MOROENI

Prin Planul Urbanistic General al Comunei Moroeni, avizat si aprobat conform legii, s-a delimitat o zona de interes deosebit in cadrul teritoriului sau administrativ pentru dezvoltarea activitatilor turistice in regim de vara si de iarna si a sporturilor montane (plansa nr. 0.3).

In plansa nr.0.3. este prezentata valea superioara a Ialomitei integrata in parcul natural Bucegi (aria ce apartine judetului Dambovita ) .

Regulamentul local de urbanism aferent PUG Moroeni stabileste ca in zona delimitata pentru constructii si amenajari turistice, autorizarea construirii se face indirect, adica pe baza PUZ  cu regulament de urbanism aferent avizat si aprobat conform legii.
3.4 Surse documentare

· Studii si proiecte elaborate anterior PUZ si cercetate in cadrul documentarii:
- PUG Comuna Moroeni  si Regulament Local de Urbanism aferent, avizat si aprobat in 1997;

- PUG Comuna Moroeni Etapa I - Statiunea Ecoturistica Leaota avizat si aprobat 2002; 

- PATJ  Dambovita, sectiunile: " POTENTIAL ECONOMIC SI OPORTUNITATI ", "Cai de Comunicatie", "Infrastructura", elaborate in anul 1999 - 2000 ";

- STUDIU  STATISTIC privind cererea si oferta turistica interna si externa generala si montana   in particular 1999 - 2000 elaborata de fundatia FELIX - DOMO Bucuresti ;

- Studiu de oportunitate privind crearea statiunii montane PADINA - PESTERA    elaborat de Autoritatea Nationala pentru Turism - Institutul National de Cercetare - Dezvoltare in Turism la comanda ANSTI si ANT  in anul 2000 ;

- Legislatia de urbanism si amenajarea teritoriului si cea complementara acesteia.
· Concomitent cu intocmirea PUZ, s-au elaborat urmatoarele studii de fundamentare :
- Suportul  topografic al studiului pentru intreaga zona studiata cu marcarea lizierei si a altor elemente de cadru natural : cursuri de ape, stancarii, vegetatie izolata ;

- Identificarea cadastrala a proprietatilor private si publice (tesutul nou creat prin aplicarea legislatiei in vigoare privind retrocedarea proprietatilor);

 - Studiu geotehnic privind conditiile geologo-tehnice si hidrogeologice ale zonei; 

 - Studiile privind posibilitatea asigurarii cu utilitati (apa, canalizare menajera, energie electrica, gaze, telecomunicatii, colectarea si depozitarea deseurilor menajere );

 - Identificarea ariilor naturale protejate stabilite preliminar in cadrul documentatiei de delimitare a ariilor naturale protejate;

 - Identificarea categoriilor de folosinta a terenurilor si detinatorii acestora in zona studiata;

 -Tipul, calitatea si capacitatea structurilor de primire turistice existente .
In concluzie PUZ intocmit si Raportul de evaluare au tinut seama de ansamblul celorlalte Planuri si Programe existente.
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