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	CAPITOLUL 1. INTRODUCERE


1.1. Localizare geografica- cadru administrativ teritorial

Judetul Dambovita face parte din regiunea de dezvoltare 3 Sud cu o suprafata de 34.453 km2, (judetul Dambovita avand o suprafata 4054 km2), reprezentand 14,5% din suprafata tarii, ocupa locul 3 ca marime in cadrul celor 8 regiuni.

Regiunea Sud este formata din 7 judete si dupa cum indica si numele, este situata in partea de sud a Romaniei; are in componenta 2.575 localitati din care 48 de municipii si orase (locul 2 in cadrul regiunilor), 509 de comune (locul 1 in cadrul regiunilor) si 2.018 sate (locul 3 in cadrul regiunilor) – la 31 decembrie 2004.

Cinci judete din cadrul regiunii – Giurgiu, Calarasi, Ialomita, Prahova si Dambovita – au legatura directa cu capitala tarii Bucuresti.
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Harta judetului Dambovita

Relieful este variat, imbinad armonios trei forme, de la nord la sud, diferenta de nivel fiind de 2.400 m (de la 2.505 m la Vf. Omu, in Bucegi, la 120-125 m in Campia Titu): munte (la nord se intalneste cununa de roci cristaline si conglomerate calcaroase a Muntilor Bucegi si Leaota, accesibila pe Valea Ialomitei si Dambovitei), deal (zona corespunde subcarpatilor Munteniei-Ialomitei si Piemontului Candesti, din Piemontul Getic), campie (are caracteristicile unei subcoline inalte, ce ocupa jumatate din judet – Campia Romana, luncile largindu-se la iesirea din campie)

Unitatile administrative ale judetului sunt – doua municipii, cinci orase, 81 de comune si 361 de sate.

Judetele vecine sunt Brasov, Prahova, Ilfov, Giurgiu, Teleorman si Arges.

Elaborarea Planului Urbanistic Zonal pentru cele doua zone de mare interes turistic Pestera si Padina din Platoul Bucegi este determinata de intentia realizarii unor structuri turistice de primire diversificate, in corelare cu formele de turism practicate in Muntii Bucegi.

Asezate in partea de nord a judetului Dambovita interventiile de mai mica si/sau de mai mare amploare, de tip integrat, functie de permisivitatile admise in fiecare zona, vor avea o influenta deosebita din punct de vedere urbanistic in zona montana a judetului Dambovita si in judetele limitrofe: Prahova, Brasov si Arges.

Prin Planul Urbanistic General al Comunei Moroeni avizat si aprobat conform legii s-a delimitat o zona de interes deosebit in cadrul teritoriului sau administrativ pentru dezvoltarea activitatilor turistice in regim de vara si de iarna si a sporturilor montane astfel:

1. Suprafata totala a zonei propuse pentru introducere in intravilan in statiunea Pestera este de 24,80 ha, din care 9,0 ha sunt destinate structurilor de primire turistice (din care 4,65 ha pentru hoteluri si 4,35 ha pentru vile si pensiuni); 7,0 ha sunt destinate instalatiilor de transport pe cablu din interiorul statiunii si arealului de sosire pentru schiori ; zona verde amenajata ocupa 2,65 ha( din care plantatiile cu rol ambiental si de protectie ocupa 1,10 ha); zona cailor de comunicatie ocupa 2,60 ha din intreaga suprafata ;

Suprafata de teren ocupata in exteriorul statiunii Pestera pentru dezvoltarea domeniului schiabil este de 115,10 ha 

2. Suprafata totala a zonei propuse pentru introducere in intravilan in statiunea Padina este de 135,50 ha, din care 43,00 ha sunt destinate structurilor de primire turistice (din care 12,35 ha pentru hoteluri si 30,65 ha pentru vile si pensiuni); 22,80 ha sunt destinate instalatiilor de transport pe cablu din interiorul statiunii si arealului de sosire pentru schiori ; zona rezervata Centrului National pentru Pregatire Olimpica (trambuline sarituri, complex biatlon, schi – fond, schi role) este de 8,80 ha ; structurile destinate agrementului ocupa 3,10 ha( din care zona verde pentru agrement este de 0,60 ha); elementele de cadru natural si amenajat ocupa 26,95 ha ; pentru sectorul social – gospodaresc comun celor doua statiuni s-au rezervat 6,60 ha; caile de comunicatie rutiere si pietonale, inclusiv parcajele publice ocupa 17,10 ha ; 

1.2  Arhitectura Zonei.

Bazinul Ialomitei de la Izvoare pana la Targoviste constituie o sub zona etnografica situata intre munti si dealuri. De-a lungul Ialomitei nu exista in trecut un drum de mare importanta, ci doar cele locale,care legau intre ele satele. Comunicatia cu vaile Dambovitei si Prahovei, peste dealuri,era foarte dificila. In trecut, caractele geografice determinau ocupatiile oamenilor. Pentru aceasta zona predominante erau expoatarea lemnului si pomicultura. Industria moderna a patruns pe Ialomita mai ales pe partea de dealuri schimband infatisarea tinutului: se ridica fabrici de tesut, de ciment, hidrocentrale, se incepe expoatarea petrolului. In acelasi timp, se dau in folosinta importante statiuni pentru ingrijirea sanatatii.

Toate aceste noi conditii creeaza pentru populatia locala noi ocupatii care schimba modul de viata, modificand in acelasi timp si formele de arhitectura.

Asezarile, la sfarsitul sec. XVIII cuprindeau gospodarii izolate si forme inchegate de tipul catunelor. La sfarsitul sec. XX forma dominanta este complexul de catune, in afara de unele portiuni pe Ialomita unde exista forme de sate adunate.

Locuintele intalnite in zona se impart in 2 grupe. In primul rand cele construite din lemn sunt legate de traditie prin multe elemente. Planurile de baza cuprind 2 incaperi cu intrari separate la locuintele fara foisor si doua odai sau trei la cu o singura intrare la locuintele cu foisor. Casele sunt construite din piatra si lemn.
A doua grupa de locuinte o formeaza cele de doua niveluri. Cel de sus avand in componenta doua incaperi cu intrari separate si cel de jos pivnita.Caracteristica acestor locuinte o constituie prispa dubla a parterului si a etajului. Accesul la etaj se face pe scari asezate paralel cu zidul fatadei, fie lateral lipite de zid cu pornire dinspre fatada posterioara.

Principala frumusete a caselor vechi o constituie proportia elementelor ce le compun, in special la casele cu doua randuri, cu foisor sau fara. Uneori la aceeasi casa apar doua foisoare ce dau o simetrie perfecta cu scara de acces la etaj asezata inte cele doua foisoare.
La aceste case pentru decorare s-a folosit traforajul. Valoarea propriu-zisa a fatadei este obtinuta prin proportionarea usilor, ferestrelor, stalpilor si prin arcade cu forme variate dintre stalpii prispei. Razboiul, spatiul inaltat, aflat intre tavanul incaperilor si acoperis este de obicei impartit in suprafete egale prin reliefuri de lemn sau ipsos, pe fiecare suprafata fiind asezat un motiv ornamental, acelasi,colorat insa variat ce da un aspect placut casei.

Materialele de constructii preponderent folosite sunt piatra si zidaria pentru parter si lemnul pentru etaj.

1.3 Raportul de Mediu. 
Raportul de mediu elaborat, constituie o procedura de evaluarea a efectelor implementarii PUZ Pestera- Padina Statiune Turistica Montana. El a fost intocmit cu respectarea intocmai a HG 1076/2005 care transpune Directiva 2001/42/EC [Directiva SEA].

Elementele si informatiile folosite in analiza efectuata in cadrul Raportului si la intocmirea lui sunt in principal urmatoarele:

- PUZ Pestera-Padina elaborat in anul 2001 de catre Proiect Dimbovita S.A. Târgoviste.

- Recomandarile facute de Comitetul Special constituit pentru etapa de incadrare a PUZ si observatiile facute, ca urmare a dezbaterii publice.
- Prima sedinta de dezbatere publica a PUZ din data de 29.03.2006.
- A doua sedinta de dzbatere publica din 08.05.2006.

- Recomandarile Grupului de Lucru constituit conform deciziei nr. 69/14.07.2006 a C.J Dimbovita care sunt cuprinse sintetic in Procesul Verbal nr. 5875 din 07.08.2006.

- Pasii procedurali ce urmeaza a fi parcursi din procedura de emitere a Avizului de Mediu conform HG 1076/2004 definiti de ARPM cu ocazia sedintei Grupului de Lucru.

- Punctele de vedere, recomandarile si observatiile facute cu ocazia dezbaterii publice ce a avut loc in 09.10.2006 in comuna Moroieni. Acestea au fost transmise in scris de ARPM Pitesti C.J Dimbovita.

- Adresa ARPM nr.6064 din 18.10.2006 prin care s-a decis complectarea Raportului de Mediu.

Pentru identificarea in Raport a luarii lor in consideratie vom folosii in text in acest scop urmatoarele prescurtari:

     * pentru Agentia Regionala de Protectia Mediului Pitesti        
 ARPM

     * pentru Parcul National Bucegi Consiliul Stiintific                   
 PNB

     * pentru ONG-urile Centrul de Resurse Juridice, Clubul Ecologic UNESCO Pro-Natura, Asociatia Grean Cross Romania, WWF Programul Dunare-Carpati România, Fundatia TERRA Mileniul III care au transmis un material comun   
 CRJ

      * pentru TERRA Mileniul III                   



TERRA

- Deplasarile pe teren efectuate de colectivul de elaborare in perioada Iunie-Octombrie 2006, pentru a identifica aspectele de mediu si a se documenta cu privire la solutiile de eliminare, reducere, diminuare a potentialelor efecte de poluare a amenajarii.

- Analizele efectuate impreuna cu reprezentantii CJ Dimbovita privind identificarea potentialelor efecte asupra mediului si a modalitatilor de eliminare, reducere, diminuare a lor.

- Elemente din Proiectul ISPA 2001 RO 16 P PE pentru "Reabilitarea colectarii, transportului, tratarii si depozitarii deseurilor solide in jud. Dimbovita" depus de CJ Dimbovita in vederea accesari finantarii U.E.

- Elemente din Planul Regional de Gestiune a Deseurilor elaborat de ARPM Pitesti pentru Regiunea de Dezvoltare 3 Sud Muntenia.

- Elemente din Planul Privind Domeniul Schiabil.
- Studiul de oportunitate privind creiarea Statiunii Pestera-Padina.

- Informatii tehnice privind instalatiile de epurare local a apelor ECOIND 

- Legislatia referitoare la Domeniul Biodiversitatii si Parcurilor si Ariilor Protejate si  in general al Protectiei Mediului.

- Monografia comunei Moroieni, elaborata de aceasta.

- Criteriile pentru determinarea efectelor semnificative potentiale asupra mediului cuprinse in Anexa 1 a HG. 1076/2005.

-  Alte surse de documentare folosite in PUZ si prezentate in pag. 2 a acestuia.

Tinem sa precizam ca in conformitate cu litera si spiritul HG 1076/2005, Raportul Evaluarii de Mediu pentru planuri si programe se refera la aceste documente in sine si nu presupune studii complementare sau analize si verificari de teren suplimentare ori alte activitati ce ar trebui realizate de elaboratori, care insa, bineinteles, ca trebuie sa respecte intocmai prevederile din acest act normativ. In aceasta situatie in lipsa unor parametrii valorici, clar definiti, care sa caracterizeze starea Mediului, dar nu sunt cuprinsi ca atare in Planurile sau Programele prezentate, evaluarea de mediu are un caracter preliminar,  iar masurile propuse sunt in consecinta.
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